
 

Muistio 

Luonnon virkistyskäytön strategian koordinaatioryhmä  

Aika: 13.6.2022 klo 11.00-12.30 

Paikka: Hybridikokous: Ympäristöministeriö kokoushuone Honka ja Microsoft Teams - etäyhteys.  

 
Osallistujat:  

Miliza Malmelin, erityisasiantuntija, YM (pj.) 

Matti Nieminen, erityisasiantuntija, YM, (siht.) 

Ville Schildt, neuvotteleva virkamies, MMM  

Auli Sihvola, erityisasiantuntija, MMM  

Mikko Helasvuo, rakennusneuvos, OKM  

Sini Markoff, matkailuasiantuntija, TEM  

Katju Holkeri, finanssineuvos, VM  

Sakari Kokkonen, johtava asiantuntija, Metsähallitus Luontopalvelut  

 

1. Kokouksen avaus ja esittäytyminen  

 

Puheenjohtaja Miliza Malmelin avasi kokouksen ja totesi samalla, että ehdotuksia lyhyemmäksi nimeksi 

Luonnon virkistyskäytön strategian koordinaatioryhmän nimeksi voi toimittaa ympäristöministeriöön, ja 

asiaa voidaan käsitellä seuraavassa kokouksessa.  

 

Osallistujat esittäytyivät.  

 

Auli Sihvola kertoi, että harvaan asuttujen alueiden luonto-, ruoka-, kalastus- ja 

metsästysmatkailuhankkeiden valtakunnallinen haku on auennut Lapin ELY-keskuksessa. Hakujaksot ovat 

15.6.-15.8. (1. haku) ja 16.8.-19.9. (2. haku). Lisätietoa: https://www.ely-keskus.fi/harvaan-asuttujen-

alueiden-matkailuhankehaku 

 

2. Kokouksen työjärjestys 

Hyväksyttiin keskustelutta. 

 

3. Koordinaatioryhmän asettaminen ja järjestäytyminen 

Puheenjohtaja kertoi, että ympäristöministeriön lähettämässä koordinaatioryhmän jäsenten 

nimeämispyynnössä toivottiin vastauksia 9.6. mennessä. Osa vastauksista oli vielä saapumatta. Varsinainen 

asettamispäätös tehdään, kun kaikkien tahojen vastaukset ovat saapuneet. Liikenne- ja viestintäministeriö 

ei aseta varsinaista jäsentään, mutta heidän asiantuntijansa on käytettävissä LVM:n toimialaan liittyvissä 

asioissa.  

Todettiin, että tasa-arvolain 4§:n tavoitteet sukupuolijakauman osalta ovat toteutumassa tämän hetkisen 

tiedon pohjalta.   

https://www.ely-keskus.fi/harvaan-asuttujen-alueiden-matkailuhankehaku
https://www.ely-keskus.fi/harvaan-asuttujen-alueiden-matkailuhankehaku


Puheenjohtaja esitti, että varapuheenjohtajaksi valitaan strategian valmisteluvaiheessakin 

varapuheenjohtajana toiminut Ville Schildt maa- ja metsätalousministeriöstä, ja että sihteeristö 

muodostetaan koordinaatioryhmän jäsenistöstä. Hyväksyttiin ehdotus.   

 

4. Strategian valmistelun aiemmat vaiheet ja valtioneuvoston periaatepäätös  

Puheenjohtaja esitteli diaesityksen tuella strategiavalmistelun aiemmat vaiheet. Valtioneuvosto teki 

periaatepäätöksen strategiasta 19.5. Puheenjohtaja esitteli avainkohtia strategiasta ja tiivisti mission 

muotoon ’Luonnon virkistyskäyttö auttaa kansalaisia ja luontoa voimaan paremmin’. Katju Holkeri kertoi 

tutustuneensa strategiaan ja piti sitä onnistuneena.   

 

5. Koordinaatioryhmän tehtävät ja strategian toimeenpanosuunnitelman valmistelu 

Puheenjohtaja esitteli diaesityksen tuella jatkotyön organisoitumista. Koordinaatioryhmä käynnistää 

myöhemmin teemalliset alatyöryhmät. Laajemman osallistamisen varmistamiseksi aktivoidaan luonnon 

virkistyskäytön verkosto.  

Toimeenpanosuunnitelman valmistumiselle ei ole toistaiseksi asetettu päivämäärää. Hyvä tavoite voisi 

kuitenkin olla vuoden 2022 loppuun mennessä. Strategian väliarviointi toteutetaan 2025. Sihteeri muistutti, 

että strategian tunnetuksi tekemistä on tarpeen jatkaa.      

Ville Schildt kertoi, että MMM on edistämässä retkeilyalueisiin liittyvää Metsähallitukselle asetettua 

tulostavoitetta jo ennen toimeenpanosuunnitelman valmistumista. Todettiin, että on selvä, että moni 

toimenpide, joka suoraan toteuttaa strategiaa on paraikaa menossa. Strategian toimeenpanoa voidaan ja 

on hyvä edistää, vaikkei toimeenpanosuunnitelma vielä ole valmistunut.  

 

6. Koordinaatioryhmän työskentelytapa 

Tulevaa työskentelyaikataulua hahmoteltiin ajankohtien ja sisältöjen osalta, myös kokoukseen 

osallistuneiden tiedossa olevia menoja huomioiden (ks. asiakohta 9). YM lähettää kokouskutsut ja 

muistuttaa seuraavasta kokouksesta lomakauden jälkeen. Mikäli ongelmia ilmaantuisi, voidaan tarvittaessa 

doodlettaa vielä kokousaikoja.   

Seuraavassa kokouksessa 24.8.2022 klo 9-12 on tarkoituksena käsitellä mittareita ja indikaattoreita. Sihteeri 

kertoi, että indikaattorityön merkitystä on painottanut mm. VNK:n strategiaosasto, joka on luvannut tähän 

myös jatkossakin konsultaatiotaan. Koordinaatioryhmän jäsenten toivottiin tuovan tiedoksi jo olemassa 

olevia mittareita ja indikaattoreita.  

Keskustelussa todettiin strategian valmisteluvaiheessa resurssien kartoituksen jääneen vielä 

keskeneräiseksi. Puheenjohtaja kertoi, että esimerkiksi kuntien tilanne ei ole tiedossa. Sakari Kokkonen 

kertoi Metsähallituksen kokoavan jo tietoja mm. maa- ja vesialueiden käytöstä valtionmailla. Pohdittiin 

alustavasti myös, miten virkistyskäytön kehittämisen euromääräistä tarvetta otetaan haltuun? Katju Holkeri 

lupasi tiedustella Valtiokonttorin Tietokiri-palvelujen mahdollisuudesta auttaa tiedonkeruussa. Sini Markoff 

pohti Visit Finlandin Sustainable Travel Finland (STF) järjestelmän mahdollista hyödyntämistä asiassa. 

Kestävän matkailun indikaattoreita on STF-järjestelmässä jo olemassa.  

  

Puheenjohtaja ennakoi, että strategiassa jo esitettyjen toimintalinjausten purku konkreettisiksi 

toimenpiteiksi tulee muodostamaan toimeenpanosuunnitelman. Toimintalinjauksissa on jo joitakin 

konkreettisia toimenpiteitä, kuten digitaalisuuden yhteydessä mainittu ulkoilutietopalvelu. 



Indikaattoreiden ja toimeenpanosuunnitelman tulee kohdata. Katju Holkeri varoitti tuudittautumasta 

siihen, että strategiat toteuttaisivat itse itsensä.  

 

Keskusteltiin koordinaatioryhmän työskentelytavoista ja –alustoista. Microsoft Teams ja Tiimeri ovat 

lähtökohtaisesti mahdollisia alustoja. Sakari Kokkonen kertoi, että Metsähallituksen Luontopalveluissa on 

ollut hyviä kokemuksia Teamsin toiminnallisuuksista, joihin kuuluu heillä myös dokumenttien jako. 

Todettiin, että ministeriöissä Teamsin toiminnallisuuksia on mahdollisesti rajoitettu tietoturvasyistä.   

 

7. Tiedoksi 

Todettiin, että VNK on tehnyt uuden strategiaoppaan, mutta sen julkaisusta ei ollut vielä tietoa.  

  

8. Muut mahdolliset asiat 

Ei ollut. 

 

9. Seuraavat kokoukset ja kokouksen päättäminen  

 

24.8.2022 klo 9-12, aiheena mittarit ja indikaattorit. Kokous järjestetään ympäristöministeriössä ja 

läsnäoloa toivotaan, vaikka myös etäosallistuminen mahdollistetaan.     

20.10.2022 klo 9-12 (teematyöryhmien tunnistaminen, toimeenpanosuunnitelman runko) 

30.11.2022 klo 9-12 (teema avoin).          

 

Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 12.30 

 
 

 

 

 


